

ВОИНЫ-АРМЯНЕ В БОЯХ ЗА РОДИНУ

На фронтах великой отечественной войны против озверелых банд фашизма плечом к плечу с бойцами братских народов СССР беззаветно сражаются и отстаивают честь и независимость своей отчизны и сыны свободолюбивого армянского народа.

Воинов-армян можно встретить на любом участке огромного фронта борьбы за родину.

Армянский народ выдвинул немало талантливых командиров и политработников, немало первоклассных бойцов, своей кровью и жизнью умножающих славу героической Красной Армии. Среди славных имен Героев Советского Союза, среди доблестных защитников родины, совершающих невиданные в истории человечества подвиги, красуются имена и воинов-армян.

Недавно правительство присвоило звание Героя Советского Союза гордому сыну сталинской авиации капитану Мертумову.

Выросший в горах Зангезура, достойный сын армянского народа, за полтора года войны капитан Мертумов приобрел огромный опыт в войне с немецкими фашистами.

Как комиссар эскадрильи, Мертумов воспитал целую плеяду прекрасных летчиков. Эскадрилья, которой командует тов. Мертумов, совершила более 120 боевых вылетов и без потерь выполнила исключительные по сложности боевые задания. Сам он совершил 27 боевых вылетов и уничтожил 5 танков, 20 автомашин противника с войсками и грузом, один штабной автобус, одну радиостанцию, один склад боеприпасов, 2 зенитные огневые точки, 120 гитлеровцев и т. д.

За эти боевые подвиги капитан Мертумов удостоен высокой награды.

В защите предгорьев Кавказа среди доблестных воинов отличились многие десятки и сотни воинов-армян, подвиги которых вписаны в историю отечественной войны.

На участие подразделения Гвардии младшего сержанта Сарисова враг бросил в атаку 10 танков. Тов. Сарисов хладнокровно подпустил танки на близкое расстояние и из противотанкового оружия подбил три танка. Остальные повернули и ушли. Тов. Сарисов погиб в этом бою смертью храбрых, но вражеских танков к своим окопам не подпустил.

Гвардии политрук Петросян с 12-ю бойцами был отрезан от своих частей и двое суток вел непрерывные бои против роты противника. Группа отважных воинов во главе со своим доблестным политруком уничтожила более 100 фашистов. Петросян дважды был ранен, но не оставил поле боя.

Гвардии политрук Агаян три раза водил роту в атаку и своим мужеством воодушевлял бойцов. В этом бою он лично уничтожил 26 фашистов. Будучи тяжело раненым, тов. Агаян не ушел с поля боя и на предложенные уйти в тыл, ответил: «Родина дороже моей жизни. Пока рука держит автомат, а глаза видят врага — с поля битвы не уйду».

Образец стойкости и храбрости в бою показал сержант Сасян. С группой бойцов он отрастил 8 атак втрое превосходящих сил противника и лично уничтожил в этом бою более 50 фашистов.

В боях за высоту Н. особо отличился Гвардии сержант Ахвазарян. Он первым подскочил к блиндажам штаба батальона противника и вырнул туда 9 гранат, уничтожив 4 офицеров и 9 солдат. В рукопашной схватке он

убил еще 2 офицеров и 6 солдат.

Член партии Балалян, будучи раненым в обе ноги, не ушел в тыл, а, перевязав раны, продолжал уничтожать наступающих немцев. Лишь после того, как вражеская атака была отбита, тов. Балалян согласился пойти в санчасть.

Боец Захарян был ранен в руку. Когда ему предложили идти в санчасть, он заявил: «Мое место здесь, я буду сражаться вместе с моими товарищами».

Санструктор Ишнисян на митинге, посвященном успехам сталинградцев, призывал всех кавказцев ответить героическими делами на подвиги сталинградцев, «драться так, как дерутся сталинградцы». Сам он вынес с поля боя 67 бойцов, 44 из них с оружием. Тов. Ишнисян не только помогает раненым, но и сам уничтожает фрицев. На его счету 18 уничтоженных фашистов.

Лейтенант Мадоян в жарких боях проявил исключительную отвагу и героизм, уничтожив 46 немецких солдат, 3 офицеров и взял в плен 3 фашистов. Мадоян награжден медалью «За отвагу». После этого в рукопашной схватке он уничтожил еще 7 фрицев и в неравной борьбе пал смертью храбрых.

Многие воины-армяне, освоив снайперское искусство, научились метко поражать врага. Так, Гвардии красноармеец снайпер Погосян имеет на своем счету 78 уничтоженных фрицев, снайпер Каралетян — 49, снайпер Сарисян — 48. За один день боя снайпер Петросян убил 11 фашистов, а снайпер Матовосов — 6.

Особое место в проявлении массового героизма занимает гаубичный дивизион Сохрокова, рядовой и командный состав которого целиком состоит из воинов-армян. После одного из

кровопролитных боев дивизион попал в тяжелое положение. Дороги через перевал были закрыты. Осталась единственная тропинка, по которой переправить орудия не представлялось возможным. Пешеходы еле-еле поднимались на перевал. Противник наседал, и дивизион один, без пехоты, приняв бой, остановил врага. Залпом гаубиц было уничтожено 9 немецких минометов, 2 орудия, 10 станковых пулеметов и более батальона пехоты. Бойцы дивизиона поклялись драться до последнего снаряда и патрона, но гаубиц не отдать в руки противника. Эта задача была с честью выполнена: в течение 10 суток дивизион прокладывал себе дорогу через лес на перевал и соединился со своими. В этой операции особенно отличились командир дивизиона Сохроков и его заместитель по политчасти Бадалян.

Трудящиеся Армении знают, что, только благодаря советской власти, армяне избавились от физического уничтожения, за короткий период залечили многочисленные раны и зажгли новые факелы национального и культурного возрождения. Годы советской власти в Армении поистине считаются годами расцвета экономики и культуры, национальной по форме, социалистической по содержанию.

В защиту завоеваний Октября, в защиту права на свободное существование, в защиту всего того, что достигнуто за годы советской власти, поднялся и мужественно сражается вместе со всеми народами СССР свободолюбивый армянский народ.

Как и все бойцы Красной Армии, воины-армяне в наступательном порыве гонят немецких захватчиков на Запад, приближают исторический час разгрома немецких банд.

Полковник Г. АКОПЯН.
ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ